

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 239 (9140). Год издания 40-й.

СРЕДА, 2 ДЕКАБРЯ 1970 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

КОГДА МОЛЧАНИЕ — НЕ ЗОЛОТО

Ни одно деловое предложение или критическое замечание в газете не должно оставаться без внимания руководителя или органа, в чьем ведомстве обнаружены недостатки. Это давняя традиция советской журналистики, гарантирующая действенность печатного слова.

Однако, из этого непреложного правила иные хозяйственники и руководители общественных организаций делают для себя исключения. По какому праву, неизвестно. Вот несколько иллюстраций к сказанному. Еще 28 апреля газета опубликовала письмо товарища ремонтно-инструментального цеха завода сантехизделий Ю. Гушина «Вот так, удешевили». Автор писал: «Если до выхода Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об упорядочении и удешевлении аппарата управления» в нашем цехе штатным расписанием в аппарате управления предусматривалось шесть человек, а работало пять, то сейчас предусмотрено пять, а работает шесть». Письмо содержало ряд других замечаний.

Директору предприятия А. М. Хазановичу ушло запоминание: ответьте рабочему, а заодно и редакции, Алексей Михайлович, что предпринято по затронутым вопросам. С тех пор минуло семь месяцев, а директор молчит. Ни автора письма, ни газету подобный исход дела, конечно, не устраивает.

Странной забывчивостью страдают и в отделе главного механика Новотрубного завода. Давненько появилась в газете (№ 125 от 25 июня) заметка слесаря первого цеха Р. Давлетханова о складе ОГМ, где «рядом с высокой механизацией странным образом уживаются участки, где нет нормальных условий для труда». Тут же приводились конкретные предложения. Самое бы время прислушаться к голосу «снизу», но позиция «молчалычкова», видимо, вполне устраивала руководителей отдела. Ответа на выступление не последовало.

Механики глубокомысленно молчат не в одиночку. В компании с ними Е. Ф. Огневский, заместитель директора. Это ему был адресован 4 сентября упрек жителей дома № 10 по улице Герцена по поводу шума в подвале, где размещена бойлерная жилищно-коммунального отдела. Как воды в рот набрал Егор Федорович. «Шумная история» (так назывался фельетон) не закончена. Жители вправе надеяться на помощь, они ждут ее.

«Танцуете ли вы шейк?» — обращался автор статьи к секретарю комитета ВЛКСМ хромикового завода Борис Копнышеву и его заместителю Зине Костиной (№ 205 от 15 октября), имея в виду не только эстетические склонности вожяков молодежи. Просто в клубе имени Ленина вечера проходят без комсомольской выдумки, без хозяйского глаза. И что же: комитетчики исправно отмалчиваются, вместо того, чтобы использовать выступление газеты, как повод для улучшения дел в очаге культуры.

Список «молчалычкова» длинный. Всех не перечислить. Но одного все-таки упомянем еще. С. П. Черноскутов, директор фабрики бытового обслуживания имени 1 Мая. Дважды интересовалась редакция судьбой двух писем, посланных ему для принятия мер: жителей поселка Пильная и работников детского ателье. В первом — жалобы на быткомбинат, во втором — на то, что не работает, как положено, петельная машина. Сергей Петрович до сих пор держит в секрете и собственные соображения, и редакционные письма.

Как видно из приведенных примеров, сроки ответов часто не выдерживаются. В нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 г. Срок, как известно, — 10 дней. В него вполне можно уложиться, если с подлинно партийной ответственностью относиться к газетным публикациям. Именно так и поступают руководители динасового завода, оперативно откликаются на любое замечание, касающееся жизни предприятия и его людей. Если случится задержка с ответом, следует извинение.

Необходима ясность еще в одном вопросе. Часто те, к кому адресованы редакционные бумаги с красной полосой, перепоручают ответ другим лицам. Так, вместо того же С. П. Черноскутова по жалобе горюхан на обменный газовый пункт отвечает зав. прокатными пунктами Н. И. Чуракова; вместо зав. горно Е. Н. Молоствовой на заметку «Тепличная фирма?» (№ 220 от 5 ноября) — директор школы № 6 Г. Г. Рожков; вместо зав. горторгделом Г. И. Просвирина — директора торгов... Давайте, товарищи, вести разговор предметно. Ваше мнение интересует редакцию не само по себе. Вы — как бы посредники в деловых связях газеты и низовых организаций, обязанные предостеречь своих подчиненных от необъективности, уберечь от неловкости при ответе на замечания, касающиеся самих руководителей того же торгового пункта, школы или обменного пункта.

Редакция вправе в каждом конкретном случае надеяться на принципиальный подход в разрешении жалоб и заявлений трудящихся, к выступлениям газеты.

XXIV СЪЕЗД КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



Выполнение плана коллективом начинается с рабочего места каждого труженика. Это хорошо понимает Ф. С. Мылгасов, правильщик третьего цеха Новотрубного завода.

— Отлично трудится Федор Степанович, — говорит начальник участка прогачки Г. И. Трифонов. — Норму перевыполняет, на качество не пожалуешься — высокое.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

СВЕРХПЛАНОВАЯ РУДА

В течение десяти месяцев бригада Г. А. Мякишева отгрузила на дробильно-обогадительную фабрику 455 думпкаров горной породы сверх нормы. За ноябрь к этому количеству прибавилось еще около четырех тысяч тонн.

— Труд экскаваторщика нелегко, — говорит начальник смены горного цеха

рудоуправления Е. Е. Логинов. — Но отличное знание машины и чувство ответственности за порученное дело, большой опыт позволяют экскаваторщикам действовать умело. Я уверен, что до конца года Г. А. Мякишев со своим помощником В. Ю. Егоршиным выдадут еще многие тонны руды сверх плана.

С ИСКРОЙ ВДОХНОВЕНИЯ

Коллективы станков № 1, 2 и 5 отдела сварки и прокатки труб электросварочного цеха Старотрубного завода разработали в июле комплексный план повышения производительности труда. «Это позволит дополнительно выпустить на том же оборудовании и тем же количеством работающих два миллиона 250 тысяч метров труб», — писали трубосварщики в городскую газету.

До начала работы еще двадцать минут, а бригада первого стана, руководимая Тихоном Павловичем Дорофеевым, уже действует. Ночная смена. Перед ее началом нужно особенно тщательно проверить все узлы. Это знает бригадир, знает второй подручный А. С. Задворных. Сынишка Анатолия Семеновича видит сны, а отец внимательно оглядывает поблескивающие формовочные ролики, еще раз проверяет настройку обрезающего устройства.

Часть механизмов стана, которые опекает И. Н. Крапивин, напоминает собой

РЕПОРТАЖ

киноаппарат: тут и два барабана, и рулоны «киноленты». Только размеры не те и «кинолента» металлическая. Ленторазмоточные барабаны заполнены все готово. Руки Тихона Павловича легли на пульт управления. Он бросил коротко:

— Включаю. Забегали красные огоньки счетчика метров, одна за другой побежали цифры: 10, 20, 100. Через несколько минут в «кармане» уже лежала солидная горка готовых труб. Дорофеев оглядел их внимательно, провел рукой по поверхности шва, на присутствие которого указывала лишь светлая полоска, и довольный указал рукой туда, где стояли два барабана.

— Самая ценная новинка, шовонаправляющие устройства, очень удобна. Повы-

шают и производительность труда, и качество. Сконструированы и изготовлены на нашем заводе.

Немалую отдачу дает и специализация. Каждый стан теперь катает строго определенный сортамент. В результате сократилось время настройки на полчаса и более. А полчаса — это солидная добавка: более полутора тысяч метров труб.

Удивительно слаженно работает бригада. «Закрутился» И. Ч. Крапивин — и у сварочного аппарата уже первый подручный. Нажим на рычаг. Лента сварена. Без единого слова, без прощенья. Каждый вовремя приходит на помощь товарищу.

Стрелка часов над головой уже у цифры семь. Прекратили бег ролики. Тихон Павлович подошел к счетчику и подвел итог — четыре тысячи метров сверх сменного задания!

Я. АЛЕКСЕЕВ.

ОТДАЧА:

7600 РУБЛЕЙ

На протяжении многих лет на Первоуральской теплоэлектроцентрали для химической очистки воды наряду с другими компонентами применялась кальцинированная сода. Расход ее

исчислялся многими тоннами. В прошлом году, например, этого продукта было использовано 56 тонн. Кроме того, применение соды приводило к образованию углекислоты, что в свою очередь вызывало сильную углекислотную коррозию.

Теперь можно сказать, что заботы эти остались в прошлом. Ныне на ТЭЦ

успешно испытана и применяется новая технологическая схема химчистки без использования кальцинированной соды. Годовая экономия составляет 7600 рублей. Авторы новой схемы: начальник химического цеха Н. Н. Белова и заместитель начальника М. А. Саламатова.

И. ФЕДОТОВА, инженер.



На верфях ГДР

БЕРЛИН. Четыре новых судна передали судостроители ГДР своим зарубежным заказчикам. В Советский Союз направится грузовое судно «Нина Сагайдак» водоизмещением в 4.600 тонн, построенное в Ростке.

Торжественная церемония поднятия советского флага на судне-рефрижераторе состоялась в Висмаре на верфи «Маттиас-тезенверфт».

Строительство двух крупных сухогрузов водоизмещением в 13.500 тонн каждый закончил коллектив верфи «Варнов-верфт» в Варнемюнде.

При содействии Советского Союза

БУХАРЕСТ. На строящейся крупной электростанции близ города Дева пущен третий турбоагрегат мощностью 210.000 киловатт.

Электростанция в Деве строится при техническом содействии Советского Союза. В монтаже турбин и генераторов, поставленных ленинградскими машиностроителями, участвуют также советские специалисты.

Растет урожай картофеля

ВАРШАВА. В течение последних лет в Польше растет урожайность картофеля. Этот успех достигнут благодаря постоянному увеличению потребления минеральных удобрений, а также созданию новых высокоурожайных сортов. Так, последняя новинка сорт «Ниса» дает урожай на 20 процентов выше, чем известные до сих пор сорта.

Польша является вторым после Советского Союза производителем картофеля в мире. Ее картофельные плантации занимают ныне около трех миллионов гектаров и дают ежегодно почти 50 миллионов тонн картофеля.

Суровое осуждение расизма

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН одобрила резолюцию, в которой сурово осуждается противоречая принципам международного права политика и практика, осуществляемая правительствами Южной Африки и Португалии, а также незаконным режимом Южной Родезии в отношении коренного африканского населения.

Резолюция осуждает деятельность всех государств, которые продолжают поддерживать политические, экономические и военные связи с упомянутыми расистскими и колониальными режимами, и призывает все государства — члены ООН прекратить всякие отношения с ними.



Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 октября 1970 года «Медалью материнства» I степени награждены Н. А. Балкова, М. И. Ворожцова, Н. Г. Лазина и Р. Е. Молчанова, вырастившие и воспитавшие по шесть детей. Этим же Указом «Медалью материнства» II степени удостоены З. П. Бельских, Г. Г. Исакова, А. А. Колодина, Е. Б. Козулина, Т. И. Мехоношина, Г. Ш. Нурмухаметова, В. А. Попова, Е. П. Петрова, Л. Г. Соконова и В. Ф. Шведова.

На днях высокие награды поступили в адрес исполкома городского Совета.

Дружный коллектив монтажников, возглавляет который А. А. Должанков, трудится в управлении треста Уралстальконструкция. Бригада систематически выполняет сменные задания на 130—135 процентов. Немалая заслуга в том Алексея Андреевича, руководителя и организатора. В прошедшую пятницу в жизни передового производственного произошло важное событие, на бюро горкома КПСС он принят в партию. В этот день в члены КПСС принят также кузнец геологической экспедиции 101 А. П. Гусельников и другие шесть товарищей из той же экспедиции и треста Уралтяжтрубстрой. 11 человек стали кандидатами в члены партии.

Сорок наказов избирателей предстоит выполнять в нынешнем году депутатам Битимского сельского Совета, тридцать шесть из них уже превращены в жизнь. Так, в деревне Битимке закончено сооружение плотины, построен через речку Макаровку бетонный мост, в результате улучшилось сообщение с Билимбаем. В Битимке проведена полная реконструкция электрических сетей, в результате резко улучшилось снабжение населения электроэнергией.

Эти и другие факты привел в докладе на отчетной сессии, состоявшейся на днях, председатель исполкома Битимского сельского Совета Е. Л. Иванов. Работа исполкома в нынешнем году признана удовлетворительной.

В минувший понедельник государственная комиссия приняла в эксплуатацию девятиэтажный дом. Он возведен в седьмом микрорайоне коллективом четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой по заказу Новотрубного завода. В здании разместится также библиотека, полезная площадь помещения которой 400 кв. метров.

С 1 по 15 января будущего года в сельской местности Первоуральска будет проходить закладка похозяйственных книг — оформление документации, учитывающей данные о семьях, проживающих в сельской местности, имущество и хозяйства, находящихся в личном пользовании. В этой связи 27 ноября в инспектуре государственной статистики при горисполкоме состоялся инструктивный семинар.

ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ...

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

Нештатная комиссия парткома Новотрубного завода состоит в большинстве своем из старых коммунистов, прошедших большую школу партийно-политического воспитания. Поэтому им доверено выполнять почетную обязанность рекомендовать принятых первичными организациями рабочих в кандидаты и члены КПСС, рассматривать другие вопросы, связанные с выполнением коммунистами Устава КПСС.

Следует заметить, что двухтысячный коллектив коммунистов, играющий авангардную роль в жизни завода, систематически пополняется передовыми кадрами. И приятней всего встречаться на заседании комиссии с людьми, в которых видишь стойкие, целеустремленные натуры. Одна комиссия приходится также сталкиваться с явлениями противоположными. Попытаемся разобраться в некоторых таких делах, разложив все, как говорится, по полочкам, ибо честь партия есть вопрос глубоко принципиальный. Первичные организации, как того требует Устав, должны расти за счет лучших, наиболее подготовленных, морально и политически устойчивых, активных товарищей.

Парторганизации завода, в основном, такого направления придерживаются, и с этой миссией вполне справляются, за исключением некоторых случаев, о которых и пойдет речь.

Случается, когда после прохождения годичного кандидатского стажа, поручители отказывают человеку в рекомендации для вступления в члены КПСС. Но поскольку такое явление редкое, не будем его конкретизировать. Обратим внимание на другое. Позволю себе сослаться на октябрьское заседание нештатной комиссии, мнения которой были утверждены парткомом.

Кандидатами в члены КПСС приняты были В. С. Сахарнов из пятого цеха, пропагандист, работающий на заводе уже десять лет; Н. П. Халдин, комсомолец, подручный вальцовщика из первого цеха, член бюро комсомольской организации. Из кандидатов в члены КПСС переведены пользующиеся уважением В. П. Загний, рабочий четвертого цеха, студент-заочник, В. Г. Хамадуллин из цеха № 24, председатель цеховой организации НТО. Все мы с удовольствием высказали свое мнение о том, что в ряды партии пришло хорошее пополнение.

Но, к сожалению, нельзя умолчать об упущениях в

работе первичных организаций по росту партийных рядов. Подчас в цехах недостаточно присматриваются к людям, не предотвращают своевременно неблагоприятные поступки отдельных товарищей. А ведь бывает достаточно и одного лишь внушения на партбюро, если проступок малозначителен. Но как, например, могли реагировать коммунисты четвертого цеха на возмутительный выпад А. А. Малыгина коммуниста с семилетним стажем? Ему, пьяному, кассир не выдала зарплату. Малыгин явился к начальнику цеха и выложил на стол свой партбилет.

— Как так! — возмутился Малыгин. — Мне, коммунисту, не доверяют!

Начальник цеха направил его к секретарю парторганизации, а Малыгин и в партбюро повторил свою выходку. Вот так бывший комсомольский активист, учащийся и толковый работник, как отзываются о нем в цехе, поставил себя на грань исключения из рядов КПСС. Партийное собрание подвергло резкому осуждению Малыгина. Выступило много товарищей, согласных с решением партбюро. И только лишь после многочисленных личных заверений Малыгина оставили в партии со строгим выговором.

В парторганизации цеха № 16 менее десяти человек. Казалось бы, все на виду. Однако не все благополучно здесь. Недавно был исключен из рядов КПСС С. И. Бердюгин. Но как можно было допустить, чтобы этот, с позволения сказать, коммунист, будучи в партии пять лет, за последние два года совершил четыре прогула?

А вот среди старых коммунистов отыскался человек со своеобразным личным поведением. Бывший офицер Советской Армии, участник Отечественной войны, ныне слесарь пятого цеха. На тридцатом году пребывания в партии он решил противопоставить себя парторганизации, не считаясь с уставными обязанностями, не сознавая своего идейно-политического падения. Охлопков Андрей Григорьевич, о котором идет речь, в советах, по своей убежденности, как это выяснилось в комиссии, не нуждается. А повел себя за последние годы явно недостойно. Безответственно относился к выполнению поручений, игнорировал решения партгруппы.

Дело дошло до того, что в течение двух лет утаивал пенсионную сумму денег при уплате членских взносов.

Отдельные партийцы, считающие себя принципиально правыми в некоторых поступках, в действительности являются, на мой взгляд, беспринципными. Как расценивать иначе, если эти товарищи в учетных карточках много лет сохраняют взыскания и не беспокоятся, чтобы их снять? А ведь испустить вину за проступок обязан каждый, кто ценит свою принадлежность к партии!

Партком завода неоднократно занимался подобными рода вопросами и вынес решение об осуждении коммунистов, которых не волнует своя партийная честь. Здесь следует бросить упрек и секретарям цеховых парторганизаций, которые не принимают соответствующих мер в этом направлении.

Члены нештатной комиссии занимались, тоже неоднократно, с рядом товарищей. Результаты, конечно, не преминули сказаться. Но некоторые остались до сих пор «в позе». Они, видите ли, считают, что снять взыскания партийный комитет должен без их заявления и по той причине, что взыскания, мол, неправильно были объявлены. По мнению «страдавших» выходит, что за их провинности кто-то еще должен извиниться перед ними.

Однако поскольку ты партиец, обязан знать, что в Уставе КПСС четко и ясно указаны права членов партии. И тот, кто считает себя правым, мог давно оправдать себя, прибегнув к вышестоящим партийным инстанциям. Кто же не соизволил действовать по Уставу, тот, стало быть, не надеется на успех и упрямо считает, что проживет и в выговоре.



Член нештатной комиссии парткома Новотрубного завода.

кать не будут. Именно это попустительство, когда взрослые считают шалостью мелкие правонарушения, приводит почти всегда к большой беде.

Что же такое мелкие правонарушения? Несоблюдение правил поведения школьников, нарушения трудовой дисциплины на производстве, порядка в общественных местах. Конечно, общественные организации проводят среди молодежи большую воспитательную работу. Но в том случае, если в процессе воспитания меры убеждения оказались недостаточными, и несовершеннолетний преступил закон, вступают в силу меры принуждения.

Несовершеннолетний Кондратенко, работая в цехе № 22 Новотрубного завода, зарекомендовал себя только с отрицательной стороны. Он нарушал трудовую дисциплину, был груб с товарищами, не считался ни с какими предупреждениями. Его неоднократно обсужда-

Так, например, полагает Геннадий Павлович Гурия, старый коммунист из первого цеха, «заслуживший» в течение последних двух лет два взыскания за непартийное поведение. И тем не менее он продолжает считать, что партийная организация возвела на него напраслину. Что же делать парткому, как не оставить в силе взыскания? А товарищ этот, пенсионного возраста, свои ошибки так и не признает. Амбиция!

Не снимает с себя партийские взыскания шестилетней давности Н. Н. Бельмескин из того же цеха, В. М. Борисов из цеха № 35, В. П. Домнин из цеха № 15, Ю. Н. Швецов из цеха № 6 и другие.

Не так давно партком завода слушал отчет двух секретарей парторганизаций о соблюдении норм партийной жизни коммунистами. Выяснилось, что некоторые не выполняют уставных требований. Это касается и партийцев — пенсионеров. Многие после многолетнего труда на производстве находят полезное применение своих сил в активном отдыхе — участвуют в общественной работе. Другая категория товарищей из непосредственного, так сказать, актива уходит в пассив. Перестают даже посещать собрания. А когда кто и упрекает в беспринципной бездеятельности, тут же некоторые выкладывают напоказ все свои старые заслуги, бывшие почести. Никто, конечно, не собирается умалять достоинства пенсионера. Но не надо забывать, что жить старым багажом не следует, Устав КПСС обязателен для коммунистов всех возрастов.

Думается, было приведено достаточно фактов, как не следует поступать, если человек удостоен высокого звания члена КПСС, и что требует партия от человека, если он партиец.

А. КОНВИССЕР,
член нештатной комиссии парткома Новотрубного завода.

ПАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ДОБРЫЙ ДРУГ

В агитпункте поселка Пильная — обычный вечер. Дежурный агитатор Н. С. Мельников у своего столика принимает избирателей, отвечает на их вопросы, сверяет списки. Рядом за столами — оживление. Играют в шахматы, домино, читают свежие газеты, журналы. По плану на 27 ноября была намечена встреча избирателей с народным судьей нашего участка и кандидатом в народные судьи на предстоящих выборах Надеждой Петровной Коноваловой. И, естественно, заведующей агитпунктом Ниле Ивановне Драловой и заведующей клубом в поселке Анне Федоровне Никитиной пришлось много потрудиться, чтобы интереснее провести эту встречу.

Но заботы позади. В зале собрался народ, на сцене с отчетом выступает Н. П. Коновалова. Слушаешь ее и удивляешься: как много она знает! Не только суть статей законодательства. Как много она знает о характерах людей, с которыми ей приходится сталкиваться. Надежда Петровна частый гость на Пильной, и нет, наверное, у нас человека, не знакомого с ней. Она постоянно выступает с лекциями, задушевными беседами на темы, волнующие нас. Мы видим в ней человека объективного, принципиального.

После отчета народного судьи с концертом выступила художественная самодеятельность завода горного оборудования под руководством А. Е. Сенченко.

Г. ДРАЛОВ,
избиратель.

На камнетейном участке завода горного оборудования налажено производство каменных труб. Отливку их первыми освоили Юрий Петухов, Михаил Зарипов и Василий Кравцов. На снимке: подготовка цеховой литейной машины под заливку очередной трубы.
Фото Д. КИРЕЕВА.

С ЧИТАТЕЛЯМИ БЕСЕДУЕТ НАРОДНЫЙ СУДЬЯ

В ИНТЕРЕСАХ ОБЩЕСТВА

Воспитание молодежи — одна из главных забот Советского государства. Ведь будущее принадлежит молодежи. И надо, чтобы была она морально устойчивой, с твердым коммунистическим мировоззрением. Повышение требований к воспитанию подрастающего поколения находит отражение и в действующих законах Союза ССР и союзных республик. Преступность среди несовершеннолетних неуклонно снижается. Но поскольку явление это имеет место в нашей жизни, государство вынуждено принимать меры для борьбы с ним. Уголовную ответствен-

ность за всякое преступление несет лицо, которому к моменту совершения преступления исполнилось 16 лет. Предусмотрена уголовная ответственность и в более раннем возрасте, с 14 лет, если преступление связано с убийством, умышленным нанесением телесных повреждений, причиняющих расстройство здоровья, грабежом, кражами и особо злостным хулиганством. Почему сегодня приходится говорить об этом? Потому что некоторые родители попустительствуют своим сыновьям, считают, что из-за малолетства к уголовной ответственности их привле-

чить не будут. Именно это попустительство, когда взрослые считают шалостью мелкие правонарушения, приводит почти всегда к большой беде.

Что же такое мелкие правонарушения? Несоблюдение правил поведения школьников, нарушения трудовой дисциплины на производстве, порядка в общественных местах. Конечно, общественные организации проводят среди молодежи большую воспитательную работу. Но в том случае, если в процессе воспитания меры убеждения оказались недостаточными, и несовершеннолетний преступил закон, вступают в силу меры принуждения.

Несовершеннолетний Кондратенко, работая в цехе № 22 Новотрубного завода, зарекомендовал себя только с отрицательной стороны. Он нарушал трудовую дисциплину, был груб с товарищами, не считался ни с какими предупреждениями. Его неоднократно обсужда-

ли в коллективе, беседовала с ним администрация цеха. Но Кондратенко продолжал безобразно вести себя как на производстве, так и в быту. Восьмого апреля он был доставлен в медвытрезвитель, а затем осужден на десять суток за мелкое хулиганство. С ним о много беседовали работники судебных органов. Но, как ни странно, «болезнь», видимо, развилась глубоко. И вот 17 мая Кондратенко, находясь в нетрезвом виде, учинил хулиганство в Доме культуры строителей. Суд, учитывая, что к Кондратенко достаточно принималось меры воспитательного характера, осудил его к лишению свободы.

Судебная практика показывает, что преступления в основном совершают подростки, воспитывающиеся в неблагополучных семьях, где родители постоянно скандалят, злоупотребляют алкоголем, ведут непристойный образ жизни. Не смогла воспитать своего сына хорошим человеком Е. Т. Ибрагимовна, работница треста столовых, которая систематически пьянствует. Ее шестнадцатилетний сын уже дважды в нетрезвом виде нарушал правопорядок и дважды побывал на скамье подсудимых. Советское государство, все наше общество заинтересовано в том, чтобы не было среди подрастающего поколения хулиганов и бездельников. В этих целях в нашей стране ведется большая работа по предупреждению правонарушений несовершеннолетними. Но вместе с тем к ним предъявляются требования соблюдать установленные нормы поведения. Каждый человек, в том числе и подросток, должен сам оценивать свои поступки, понимать, где кончается детская забава и начинаются наказуемые законом поступки, приносящие вред нашему народу — строителю коммунизма.

Н. КОНОВАЛОВА,
народный судья.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

© В НОЯБРЕ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 296 ПИСЕМ. 137 ИЗ НИХ ОПУБЛИКОВАНО

© РАЙПОТРЕБСОЮЗ ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ © ПИШУТ ЮНКОРЫ

© КАК ИСПОЛЬЗУЕТЕ ВАГОНЫ? © ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ЖИТЕЛЯ

В ЭТИ дни политического и трудового подъема вместе со всем советским народом с воодушевлением трудятся работники потребительской кооперации. Высокую оценку их деятельности дал VIII съезд уполномоченных центросоюза, состоявшийся несколько месяцев назад. Съезд нацелил всех тружеников сельской торговли, всех членов кооперативов на досрочное завершение пятилетки, на достойную встречу XXIV съезда КПСС.

... В 1966 году на базе местного торгового района организован Первоуральский райпотребсоюз, объединивший Новоукинский и Билимбаевский кооперативы и Билимбаевское горто. Сейчас в нем 64 торговые точки и 12 предприятий общественного питания.

Рост благосостояния сельского жителя предъявляет свои требования к кооперативной торговле. С каждым годом вместе со спросом увеличивается розничный товароборот, появляются новые магазины и столовые. Если в 1967 году, первом году существования райпотребсоюза, товароборот составлял 9513 тысяч рублей, то в следующем году уже 9700, а еще через год — 10296.

Ведется большая заготовительная работа.

Значительно выросло общественное питание. Вместо старых столовых и кафе построены новые, реконструированы и расширены существующие. Если в 1967 году оборот общепита был 651,9 тысячи рублей, то уже в 1969 — 838,6, а за семь месяцев 1970 года — 510.

Многое сделано и делается для быта людей, удовлетворения их потребно-

стей: увеличивается продажа товаров как повседневного спроса, так и культурно-бытового назначения: приемников, телевизоров, стиральных машин, холодильников. Улучшается ассортимент и культура торговли, открываются магазины и отделы самообслуживания.



вермаг — на 18 рабочих мест — в Новоукинске. Он откроется в будущем году.

Рассмотрен и утвержден план строительства на 1971—1975 годы, предусматривающий дальнейшее расширение торговой сети и общественного питания. За период 1970—72 годов жители Билимбая получают универмаг на 18 рабочих мест. Будут построены промтоварные магазины в Битимке, Крылосово, смешанный магазин в деревне Черемша, хлебный и книжный — в Новоукинске, смешанный же — для жителей деревни Извездная.

Переведены на самообслуживание ряд магазинов: хлебный № 1 в Билимбае, книжные в Билимбае и Новоукинске и другие.

Г. НАГОРНЫХ, товаровед.

На снимке: одна из лучших работниц Билимбаевского горто, старший бухгалтер Нина Федоровна Оборина.

Фото Д. КИРЕЕВА.

Все более разнообразный ассортимент, интересы покупателей, властно диктуют необходимость коренной реорганизации торговли. Правление райпотребсоюза совместно с активом тщательно изучило состояние торговой сети, наметило пути ее перестройки. Большинство магазинов оснащено современным оборудованием, холодильными прилавками, шкафами. Полностью реконструирован магазин № 15 в поселке Билимбае, капитально отремонтированы другие магазины.

Построен торговый склад площадью 2000 квадратных метров с хорошими условиями для хранения продовольственных и промышленных товаров. Хорошие магазины получили жители Битимки, Слободы, Крылосово. Строится большой уни-

Подножка соседям

В информации с заседания городского комитета народного контроля, помещенной «Под знаменем Ленина» 24 ноября, сообщалось о том, что на ряде предприятий подолгу задерживают вагоны под разгрузкой и загрузкой. Между тем, требуется снизить их простои на 10 процентов против нормы.

Читал я и думал: а у нас тоже дела не блестят. Правда, если взять девять месяцев, то, вроде бы, все относительно благополучно. А вот в октябре вагоны простояли в общей сложности 4699 часов вместо 4013. Это значит, что в среднем каждый вагон находился под грузовыми операциями на час больше положенной нормы.

Возьмем 23 дня ноября. Вместо 2993 часов вагоны простояли 3861 час. На 868 часов больше положено! Таким образом, каждый вагон находился под грузовыми операциями фактически 7,8 часа или перестоял 1 час, 42 минуты.

Конечно, если бы не было такого перепростоя вагонов только на нашем предприятии в октябре и ноябре, то, нетрудно подсчитать, сколько продукции могли бы дополнительно отправить другие предприятия. Это же подножка соседям!

М. СИПКО, дежурный железнодорожного цеха Старотрубного завода.

Часто бывает так: подходи к остановке, видишь, как мимо проедет автобус. И вот досада — не успел рассмотреть маршрутный номер на лобовой части. Гадаешь: твой или нет. На всякий случай бежишь следом. В спешке садишься и, оказы-

вается, не в тот, что нужен.

А почему бы не прикрепить номер и сзади автобуса, на стекле кузова, как это сделано на трамваях в Свердловске и на автобусах в некоторых городах?

К. НИКОЛАЕВ.

ВДОГОНКУ

ЗА

АВТОБУСОМ

ШКОЛА БЕРЕЖЛИВОСТИ

НЕДАВНО во время ремонта шахтной печи в третьем цехе хромпикового завода слесари установили новый металлический кожух кессонной части. Что же, дело обычное: на смену устаревшему или износившемуся приходит новое. Но я хочу подчеркнуть тут другой факт. Старый кожух слесари не выбросили в металлолом, как нередко поступали года три-четыре назад. Все что можно, они выкроили из него для использования в будущем при ремонтах.

Дело в том, что с переходом на новые условия труда рабочие стали по-хозяйски относиться к использованию запасных частей и материалов, где немалую роль в воспитании бережливости у рабочих сыграла материальная заинтересованность.

Трудиться в условиях хозяйственной реформы наш завод начал с 1 июля 1968 года. Задолго до перехода, согласно типовому положению, разработали систему премирования из фонда материального поощрения также и для ремонтников, от четкого и качественного труда которых зависят результаты всего коллектива. Ведь даже незначительная поломка какого-то агрегата может привести к остановке всей технологической цепи, к простоям.

Поэтому за основу выплаты вознаграждения по результатам месячного труда взяты экономия заработной платы, материалов и запчастей в периоды проведения капитальных и текущих ремонтов, но при условии соблюдения графика планово-предупредительных ремонтов и, конечно же, выполнения цехом месячной программы. Выплачиваемая премия из фонда материального поощрения не превышает половину стоимости сэкономленных средств и 15 процентов тарифной ставки.

Я уже приводил пример, что рабочие сейчас стараются на каждом участке экономить в большом и малом. Любую деталь из того же листового железа стараются выкроить аккуратно, без отходов.

Реформа сыграла положительную роль еще и в следующем. Если прежде материалы и запчасти брались со склада и использовались в цехе когда и как вздумается, то теперь все это строго учитывается. А где налажен учет, там осуществляется контроль и самоконтроль. За десять месяцев ремонтная группа сэкономила предприятию различных средств на 22313 рублей! Слесарям выплачено из фонда материального поощрения 6500 рублей. Учитывая, что в группе тру-

дится от 62 до 65 человек, каждый получил в среднем за месяц дополнительно к зарплате по десять рублей. Неплохая добавка. В течение года слесарь получит до 120 рублей, то есть еще одну «тринадцатую» зарплату.

Что ж, успехи налицо. Но успокаиваться рано: в наведении строгого режима экономии сделан пока лишь первый шаг. Ежемесячно для слесарей составляется смета затрат, планируются расходы на текущий и капитальный ремонты, на новую технику, услуги ремонтных цехов и строительных организаций. Но никак мы не можем еще приучить механиков делать такие сметы хотя бы в черновом наброске, более точно определять предполагаемые затраты. Сейчас же механик при составлении их исходит больше из опыта, из аналогичных примеров в прошлом. А это приводит к частым расхождениям.

Так же случается и с услугами ремонтных цехов. Считаю, что и здесь механик тоже должен уметь предусмотреть более точно перечень предполагаемых затрат. И если мы этого добьемся, уверен, результаты не заставят себя ждать.

М. БАННИКОВ, экономист третьего цеха хромпикового завода.

Отзовитесь, ветераны!

Наш отряд имени А. Гайдара собирает материал о революционном прошлом Первоуральска, о первых пионерах и комсомольцах, о передовиках производ-

ства, об интересных судьбах и биографиях наших земляков.

Мы ведем обширную переписку, часто бываем в туристских походах. Копилка интересных

сведений пополняется. Хотелось, чтобы люди старшего поколения поделились своими воспоминаниями, представили старые документы (фотографии, письма и

т. д.), рассказали о друзьях-товарищах. Присылайте все это по адресу: школа № 32, 6 «А» класс. Будем всем благодарны за помощь.

Люда МОХНАТКИНА, Таня БАРАНЕЦ, юнкоры.

ШКОЛЬНЫЙ БИБЛИОТЕКАРЬ

В просторной комнате школы № 32 расположилась библиотека. Здесь же читальный зал. Тихо. Кто готовится к уроку, кто пишет отзыв о прочитанной книге, кто читает «Пионерскую правду». Две девочки зашли сменить книги.

— Нина Васильевна, у вас все по-новому!

Действительно, в витринах новая литература. Оформлены книжные выставки о Родине, «Пионеры, скоро тебе — 50», «Без знаний нет коммунизма».

Нина Васильевна берет у девочек книги.

— Понравилась повесть? — обращается к одной. — Почему она так называется, как ты думаешь, Вера?

Школьницы охотно делятся впечатлениями. Сыщикова — опытный библиотекарь, большой энтузиаст книжного дела. Любит и понимает детей, находит пути к сердцам юных. Она поддерживает связь с класс-

ными руководителями; сама приходит в классы, проводит беседы, знакомит с новинками. Ее цель: научить умело пользоваться справочной литературой, анализировать прочитанное, выработать привычку делать короткие выписки, конспектировать. Это пригодится школьникам.

Профессиональная ориентация чащихся — также забота библиотекаря. Нина Васильевна подобрала литературу по теме «Все работы хороши — выбирай на

вкус». Ребята узнают из нее о профессиях.

Библиотекарь вместе с педагогами проводит внеклассную работу. Третьеклассники знакомятся по книгам с пионерами-героями. В четвертых классах раз в неделю делается обзор «Пионерской правды». С интересом изучаются материалы о героизме отцов.

К юбилею пионерской организации Н. В. Сыщикова уже сейчас готовит литературу, доклад о преемственности в работе пионерской

и комсомольской организаций. Ребята охотно идут в библиотеку. Книжки читают внимательно, знают, что Нина Васильевна обязательно спросит их мнение. Она частый гость дворового клуба «Юность», заглядывает в группу продленного дня, бывает на родительских собраниях и всюду рассказывает о хороших книгах, а их в библиотеке свыше десяти тысяч томов. И около двухсот журналов и газет.

М. АВЕРКЬЕВА, рабкор.

ВДАЛИ ОТ ШУМА ГОРОДСКОГО...

Минуло лето, пустынный аллея городского парка культуры и отдыха. Не слышно музыки, звонких голосов ребят. Изредка пронесется по белому безмятежно санный поезд с дошколятами — и опять тишина. Закрыт бильярдный зал, тир. В црокате лишь 50 пар лыж, но и он зачастую на замке.

Между тем, в парке можно провести много увлекательных зимних игр, праздников, турниров. Даже в выходные дни ничего подобного не увидишь. Любители бильярда терпеливо дожидаются теплых деньков, а охотники до стрельбы ходят в тир, что возле базара.

Предлагаю открыть зимний сезон в парке праздником зимы. Прокатиться на воронках под звон бубенцов, выйти в круг на русский перепляс — что может быть заманчивее для горожанина!

В. НИКУЛИН.

ХОЗЯИН УЛИЦЫ — ВЕТЕР

Летом по улице Вишнякова в поселке Кузино были закрыты все ямы для свалки мусора. Теперь его вместе с помоями бросают в ямы по улице Вайнера. Домууправление не успевает очищать места свалок. Ветер разносит мусор по всему поселку.

Во дворе дома № 13 по улице Вайнера мы создали детскую хоккейную команду. Корт приходится чистить каждый день, потому что рядом неубранная свалка.

Не раз обращались к депутатам поссо-

вета Ю. Толпыканову и В. Злоказовой, но все остается по-старому. Неужели нельзя содержать поселок в чистоте, особенно зимой?

В. СЫСОЕВ, учащийся, капитан дворовой команды.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
2 декабря 1970 г., № 239



Городские новости

В школе № 3 прошел семинар учителей первых классов по математике. Тема: «Решение задач нахождение неизвестного слагаемого».

Учителя посетили показательные уроки Анны Николаевны Скорыниной и Валентины Константиновны Шибаквиной. После тщательно их проанализировали. Были интересны выступления Л. А. Бушуевой, В. К. Весниной, Э. И. Серебряковой и Е. И. Поповой, методиста гороно В. А. Куренных и других. Мнения сошлись на одном: уроки образцовые.

НАГЛЯДНАЯ ПЕДАГОГИКА

Учителя отметили, что А. Н. Скорынина и В. К. Шибаквина заставляют ребят думать, делать выводы. «Почему?» — этот вопрос, пожалуй, был центральным на уроке.

На семинаре учителя еще раз убедились, что развитие самостоятельности учащихся — ключ к успеху.

А. АНДРЕЕВА,
общественный корреспондент.

Заказ для Гулливера

В швейную мастерскую № 11 поселка Билимбай поступил необычный заказ: сшить зимнее пальто... 68 размера. Для него требуется около трех метров ткани! Для человека среднего роста обычный расход — немногим более двух метров.

За дело взялись опытные закройщицы А. Е. Матафонова и А. Б. Махитина. В мастерской они работают более 20 лет. Сшили пальто швеи — мастера З. И. Тюляева и М. П. Оборина.

Клиент остался доволен обновкой. Еще бы! Ведь фасон ее подбирал, обсуждал с персоналом.

— Редки такие заказы, — говорит приемщик Т. П. Восторжская. — Раз в несколько лет... В. АЛЕШИН.

Встреча с поэтом

В зале Дворца культуры динасового завода собрались старшеклассники школ № 15 и 35. На сцене — уральский поэт Борис Марьев. Он рассказал о современной поэзии и молодых авторах, о своем творческом пути, ответил на вопросы.

С большим интересом ребята слушали стихи поэта. Их лиризм и задумчивость взволновали аудиторию, встреча продолжалась более двух часов.

Борис Марьев оставил желающим автографы.

Н. ПАВЛОВА.

Не здесь ли, в школьной мастерской, зарождается будущее призвание у детей? Во всяком случае, преподаватель школы № 17 Иван Григорьевич Токарев умеет пробудить пылкий ум своих питомцев. Недаром так внимательно слушает объяснение педагога учащийся Аркадий Башкиров.

Уроки труда проходят здесь интересно. Ребята получают твердые практические навыки.

Фото Д. КИРЕЕВА.

спорт * спорт * спорт * спорт * спорт * спорт

ФУТБОЛ, ХОККЕЙ, ГИМНАСТИКА

Футболисты сборной клубов СССР завершили турнир по Европе. Выступая в Австрии и ФРГ, они в трех матчах одержали три победы с общим счетом 10:3. По два гола забил Нодия, Шевченко и Еврюжихин, по одному — Мунтян, Истомин, Колотов и Федотов.

Тем временем начался новый чемпионат СССР по хоккею с мячом. Состоялись уже два тура, после которых лидируют нынешние чемпионы страны — московские динамовцы, имеющие все четыре очка. А боксеры уже разыграли первенство страны. Золотые медали завоевали (в порядке весовых категорий): Анатолий Семенов (Саратов), Леонид Бугаевский (Одесса), Александр Мельников (Москва), Альгимантас Зурза (Каунас), Николай Хромов (Ташкент), Сурен Казарян (Ереван), Абдрашид Абдрахманов (Алма-Ата), Валерий Трегубов (Волгоград), Юзас Юоцявичус (Каунас), Олег Коротаев (Москва) и Камо Сароян (Ереван). Семенов и Трегубов повторили прошлогодний успех.

ОБОЗРЕНИЕ

В Дворце культуры эстонского города Вильянди состоялось торжественное закрытие всесоюзных сельских спортивных игр. Командную победу одержали представители РСФСР. В этих крупных соревнованиях приняло участие более 12 миллионов спортсменов из 62 тысяч коллективов физической культуры. Более тысячи участников показали результаты кандидатов в мастера и мастеров спорта.

В Москве в очередной раз разыгран кубок интервидения по художественной гимнастике. Победу в этом турнире гимнастических «звезд» социалистических стран одержала аспирантка Киевского университета, пятикратная чемпионка СССР Любовь Середа. В сумме четырех упражнений она набрала 38,75 балла.

В Пальма-де-Мальорка (Балеарские острова, Испания) продолжается межзональный турнир на первенство мира по шахматам. Проведены уже 14 ту-

ров. Лидирует Роберт Фишер (США), у которого 9,5 очка и одна отложенная партия. На втором месте Ефим Геллер — 9 очков. У трех остальных советских участников этого соревнования столько очков: у Тайманова — 8,5, Полуэкта — 8, Смылова — 6 и две отложенные встречи.

В. СЕРГЕЕВ.
(ТАСС).

ПЕРВАЯ ЛЫЖНЯ

Стартом двенадцати девяти команд открылся зимний сезон в тресте Уралтяжтрострой. В эстафете женщин 3x3 км лучшее время показала команда СУ № 4, на втором месте — лыжницы ГПТУ № 69.

Острая борьба развернулась среди мужских команд. Сильнейшими в эстафете 4x5 км были жбниковцы, вторыми финишировали лыжники управления треста.

В зачете по двум командам призовые места заняли спортсмены завода ЖБИИК, СУ № 4 и ГПТУ № 69. В личном — лучшее время у Ф. Тебеньковой и Р. Чичина.

В. НАУМОВ,
инструктор физкультуры.

ЧТОБЫ СТАТЬ ФИГУРИСТОМ

Закончился очередной набор в школу фигурного катания при Дворце спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Колически работала с 16 по 21 ноября. Сто семьдесят детей приняли участие в конкурсе. Сорок восемь человек зачислены в школу и в декабре выйдут на лед.

Как проводится конкурс? Желающие приходят на просмотр. В первую оче-

редь оценивается физическое состояние ребенка: рост, осанка, пропорции, мышечный аппарат. Далее проверяется физическая подготовка: прыгучесть, способность сохранять равновесие. Хорошая физика — очень важна для будущего фигуриста, поэтому выполнение ее основных элементов обязательно. Важно, чтобы ребенок об-

ладал чувством ритма и музыкальным слухом. За выполнение каждого задания ставится оценка по шестибальной системе. Все показавшие хорошие результаты зачисляются в школу.

В течение нескольких месяцев учащимся предлагается в процессе обучения выполнять контрольные задания. Дети, не выполни-

вшие положенные требования, отчисляются, после чего производится дополнительный набор.

Ребята, которые успешно сдают нормативы, участвуют в соревнованиях, из года в год совершенствуют технику, становятся настоящими спортсменами.

Е. МАЛЮТИН,
тренер по фигурному катанию.

Осторожно, пешеход!

Опасность — на дороге

С наступлением зимы управление автомобилем, мотоциклом усложняется. Уменьшается световой день, на дорогах и тротуарах гололед. К тому же по улице Ленина во многих местах тротуар не очищается от снега и на всем протяжении, от площади перед Старотрубным заводом до клуба строителей, в ночное время не ос-

вещается. По этой причине пешеходы нередко выходят на проезжую часть, рискуя попасть под колеса идущего транспорта.

Работникам коммунального хозяйства и другим лицам, ответственным за содержание транспортных участков, необходимо следить за наружным освещением улиц; на всех подъемах, спусках, перекрестках, пешеходных переходах, автобусных остановках установить деревянные лари с противоскользким материалом, чтобы водители в нужный момент могли делать подсыпку дороги.

На подсыпку дорог и тротуаров должны быть выделены специальные люди. К сожалению, начальники коммунальных служб к важному мероприятию относятся спустя рукава. На субботу и воскресенье рабочих не

выделяют. Так, например, было 15 ноября. Что из этого получилось? Автобусы на подъемах пробуксовывали, с трудом трогались с места. Движение по улице Ленина застопорилось. Транспортники были вынуждены поставить несколько автобусов, взять грузовой автомобиль, вручную нагретую смесь и произвести подсыпку.

Начальнику управления коммунального хозяйства В. Т. Межову, начальникам жилищно-коммунальных отделов И. И. Баеву и другим необходимо уделять самое серьезное внимание содержанию дорог, чтобы не допустить срывов в перевозке пассажиров и исключить дорожно-транспортные происшествия.

В. КОНСТАНТИНОВ,
начальник ГАИ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 декабря в 16 часов в зале заседаний горкома КПСС состоится семинар заведующих агитпунктами.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Воздушные приключения». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Время жить». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Черный тюльпан». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

3 декабря в 12 часов во Дворце культуры Новотрубного завода состоится общее собрание пенсионеров Новотрубного завода с повесткой дня: отчет совета пенсионеров, выборы нового состава совета. Приглашаются все пенсионеры Новотрубного завода.

Совет пенсионеров.

ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

обвальщики мяса, ученики обвальщиков, грузчики, шоферы и водители мотороллеров.

НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

уборщицы в бытовые помещения цехов (зарплата 69 рублей). В железнодорожный цех — сцепщики, составители, рабочие пути.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

автокрановщика, машиниста железнодорожного крана, расточников, фрезеровщиков, токарей-карусельщиков, керосинорезчиков, формовщиков.

За справками обращаться в отдел кадров завода горного оборудования, пос. Талица.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрики-техники, станочники, набивщики форм, стрелочники, грузчики, подкрановые, разнорабочие — мужчины и женщины.

Об условиях приема справляться в отделе кадров завода.

Первоуральское автотранспортное предприятие приглашает на работу шоферов на автобусы, квалифицированных автослесарей, механиков, кочегаров, зольщиков. Здесь же производится набор на следующие курсы: шоферов II-го класса, с последующей работой на автобусах; шоферов III-го класса, с отрывом от производства, с выплатой стипендии; автослесарей — юношей с образованием 8-10 классов, с выплатой стипендии.

ГОРПИЩЕТОРГ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

заведующих магазинами, продавцов, рабочих, уборщиц в магазины, прогонщиков по сопровождению вагонов со стеклосудой, кладовщиков, электрокарщиков, грузчиков, рабочих на базу и в строительную группу, электриков. Приглашаются пенсионеры и свободные от работы люди для переборки овощей. За пенсионерами сохраняется пенсия.

Обращаться в отдел кадров.

АВТОБАЗЕ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО МОНТАЖНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИК ПО СТРОИМЕХАНИЗМАМ

Обращаться в отдел кадров автобазы по адресу: г. Первоуральск, ул. Белинского, 98, Востокметаллургмонтаж.

Выносим сердечную благодарность коллективам ремонтно-строительного и трубосварочного цехов Старотрубного завода, принявшим участие в организации похорон нашей горячо любимой жены и мамы Азизы Валентины Константиновны.

Муж и сын покойной.

Выражаем глубокую благодарность коллективу детской поликлиники медсанчасти СТЗ и всем гражданам за помощь и участие в похоронах нашей горячо любимой жены и матери Пронькиной Изольды Афанасьевны.

Семья Пронькиных.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.